SERIE TD N°10: REGIMES D'ECOULEMENT

Exercice 01#

Trouver, en utilisant le diagramme de Moody, le coefficient de frottement A pour les cas
suivants :

1) R, =1000, 2) R, =10% &/D=0.035 3) R, =4000, £ /D=0.035.

Exercice 02#

Déterminer les pertes de charge lin€aires au mouvement de l'eau a 10°C
(v=0.0131*10"*m?/s) a une vitesse v=16 cm/s dans une conduite en ciment lisse (¢ =0.45mm) de
diametre D=200mm et de longueur L=2000m.

Exercice 03#

S1 le rendement de la pompe est 70%, quelle est la puissance qu'il faut fournir a la pompe

pour refouler de I'essence (yess=9,25 KN/m?) avec un débit volumique de 1m?/s jusqu'au réservoir
B.

On donne : (v =5*10 m?/s), la conduite est en acier (¢ =0.45mm), les coefficients de résistance:
Eentre=0.5, Ecoude=0.2, Esorie=1 1a longueur totale de la conduite L=200m, le diamétre de la conduite
D=60cm.

Exercice 04#

Si le débit volumique d'eau (v =10° m?/s) dans la figure représentée ci-dessous est 90 1/s,
et si la surface libre dans le réservoir A se dispose a une ¢élévation de 250m, quelle est la position
de la surface libre dans le réservoir B. On donne & =0.2mm.

L1=500m, D1=30 cm, L>=1200, D>=40 cm
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Exercice 05#

Le débit d'écoulement d'eau Q= 570 1/s dans la conduite principale se divise sur les trois
troncons placés en parallele, de diametres et de longueurs différents. En admettant que les
coefficients de frottement A1, A2, A3 sont les mémes pour les trois branches et que les pertes de
charge singuli¢res sont négligeables, déterminer les débits Qi, Q2, et Qs.
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